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  ΘΕΜΑ: Ζημιές από μπουρίνια σε καλλιέργειες νομού Λάρισας 

  
Δυστυχώς, η καιρική αστάθεια στο τέλος του καλοκαιριού τα τελευταία 
χρόνια επαναλαμβάνεται ελέω της κλιματικής κρίσης και επιφέρει ζημιές σε υποδομές 
και την πρωτογενή παραγωγή.   
Θύματα των μπουρινιών των προηγούμενων ημερών και οι αγρότες του νομού 
Λάρισας, που είδαν την παραγωγή τους να πλήττεται είτε από τους ισχυρούς ανέμους, 
είτε από την ισχυρή βροχόπτωση, είτε από το χαλάζι.  
Πιο συγκεκριμένα, στο Δαμάσι του δήμου Τυρνάβου, στη Μεσοράχη του δήμου Κιλελέρ, 
στην Τερψιθέα του δήμου Λάρισας, στα Βρυσιά και το Ναρθάκι του δήμου Φαρσάλων, 
άλλα και στην ευρύτερη περιοχή γύρω από αυτά, έντονα καιρικά φαινόμενα 
προκάλεσαν καταστροφές σε βαμβάκια, βιομηχανική ντομάτα, αμπέλια, λαχανοκομικές 
και δενδρώδεις καλλιέργειες, προκαλώντας απόγνωση στους πληγέντες αγρότες, οι 
οποίοι σύντομα ανέμεναν να συγκομίσουν την παραγωγή τους. Οι υψηλές 
θερμοκρασίες το φετινό καλοκαίρι έχουν πρωιμίσει τις παραγωγές και οι πληγέντες 
αγρότες, οι οποίοι κυριολεκτικά στο «πάρα πέντε» και έχοντας πραγματοποιήσει 
σχεδόν όλα τα έξοδα τις χρονιάς, βλέπουν τους κόπους τους να εξανεμίζονται.  
Μετά και τις πρωτοφανείς σε ένταση και έκταση περυσινές καταστροφές από τον Daniel 
και τον Elias, οι έντονες καιρικές συνθήκες αυτή την περίοδο αποτελούν πραγματικό 
φόβο για τους αγρότες, που εύλογα αναμένουν από την πολιτεία να βρίσκεται σε 
κατάσταση αυξημένης εγρήγορσης για την έγκαιρη αποτύπωση των ζημιών και για την 
πραγματοποίηση γρήγορων και δίκαιων αποζημιώσεων. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
  

Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να διεκπεραιωθούν το συντομότερο δυνατό οι 
διαδικασίες εκτίμησης και αποζημιώσεων για τις ζημιές που προκάλεσαν στο «παρά 
πέντε» της συγκομιδής τα μπουρίνια του Αυγούστου σε καλλιέργειες του νομού 
Λάρισας; 
 

Αθήνα, 21 Αυγούστου 2024  
 
Ο ερωτών Βουλευτής: 
 
 
Μάξιμος Χαρακόπουλος 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6349

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/8/2024




